

# 溫總勉振英 解港六大難

## 稱非常想念香江同胞 感謝10年來支持中央

香港文匯報訊(記者 黃斯昕北京報道)國務院總理溫家寶昨日上午在中南海會見了赴京述職的香港特區行政長官梁振英。溫家寶表示,非常想念香港同胞,並特別感謝10年來香港各界人士對中央政府的支持及幫助,並指香港回歸以來,在特區政府領導下,香港人面對困難積極進取、努力奮鬥,在經濟和社會各方面都取得很大成績,對此給予充分肯定,中央政府將毫不動搖地堅持「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針,嚴格按照《基本法》辦事,堅定支持特區行政長官和特區政府依法施政。不過,國際金融危機仍未過去,當前經濟下行壓力很大,特區政府要特別關注和解決好六大問題,包括就業、物價、住房、貧困、環境和老齡化等涉及香港市民切身利益的民生問題。

**主動趨前與梁握手**

溫家寶昨晨在中南海紫光閣會見梁振英,聽取他對香港當前形勢和特區政府工作情況的匯報。中共中央政治局委員、國務院副總理張德江,全國政協副主席廖暉,國務院港澳辦主任王光亞,及新任中聯辦主任張曉明等參與了會面。

在會面開始前,溫家寶主動趨前和梁振英握手,歡迎梁振英在就任首後首次訪京述職。各人就座後,溫家寶第一句話就對梁振英說:「這是你第一次來述職,但也是我最後一次聽取香港特別行政區行政長官的述職。」他又深情地說,非常想念香港同胞,並特別感謝10年來香港各界人士對中央政府的支持及幫助:「我非常想念香港同胞,特別感謝過去10年香港各界人士對中央政府的支持及幫助,我堅信香港未來一定是光明和美好!」

溫家寶隨後發表簡短講話,表示回顧香港回歸以來,在特區政府的領導下,香港同胞面對困難,積極進取、努力奮鬥,經濟社會各方面取得很大成績,中央給予充分肯定,並強調中央將繼續堅定支持「一國兩制」、「港人治港」及高度自治,嚴格按照《基本法》辦事,支持特區政府及行政長

官依法施政。

**叮囑金融危機未除**

溫家寶特別提到,國際金融危機仍未過去,當前的經濟下行壓力還很大,特區政府要特別關注六大方面工作,包括解決好就業、物價、住房、貧困、環境、老齡化等涉及香港市民切實利益的民生問題。他完全相信在特區政府領導及香港市民團結努力下,香港定會呈現出經濟發展,社會進步,民生改善的新局面:「我堅信,在特區行政長官和政府的領導下,香港同胞一定會在促進經濟發展,推動社會進步,有效改善民生等方面不斷取得新的成績。」

**梁獲啟發深受鼓舞**

梁振英表示,聽到溫家寶的講話及提點,深受鼓舞和啟發,他代表特區政府感謝總理過去一直以來對特區政府工作的支持,並代表市民感謝他對特區的關懷。未來,他會聯同管治班子、優秀的公務員隊伍和廣大香港市民,用好國家給香港的政策,配合國家發展的形勢,使得香港社會、民生、經濟發展一路向好,同時也為國家的發展作出應有貢獻,齊心協力為香港打造更好明天。



溫家寶昨日在中南海會見訪京述職的梁振英。新華社

### 張德江李源潮熟悉香港

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)中共中央政治局常委、國務院副總理張德江及中共中央政治局委員李源潮,首度現身特首的述職會見,香港各界普遍認為張德江及李源潮很大機會主管香港事務。特首梁振英昨

### CY祝願市民冬至聚天倫

特首梁振英在北京結束其述職行程。適逢昨日是冬至喜慶日子,梁振英昨晚在會見傳媒時,不忘祝願各位香港市民與家人共聚天倫,並預祝大家聖誕節快樂。

梁振英說:「所謂冬至大過年,希望各位香港市民在香港可以與家人共聚天倫,亦辛苦各位在香港來到北京進行採訪的傳媒朋友,希望大家可以跟家人在香港過一個愉快聖誕節。各位,聖誕節快樂!」

### 胡錦濤肯定崔世安工作

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)國家主席胡錦濤及國務院總理溫家寶昨日分別會見了到京述職的澳門特區行政長官崔世安。胡錦濤在會面中表示,由崔世安領導的澳門特區政府依法施政,務實進取,做了大量富有成效的工作。澳門經濟保持高增長、低失業態勢,居民生活持續改善,社會和諧穩定,區域經濟合作取得了新成果,具有澳門特色的政制民主進一步向前發展。中央對他和特區政府的工作是肯定的,也是支持的。

胡錦濤昨日下午在與崔世安會面中,聽取了他對澳門當前形勢和特區政府工作情況的匯報。胡錦濤說,過去的一年,崔世安領導的澳門特區政府依法施政,務實進取,做了大量富有成效的工作。澳門經濟保持高增長、低失業態勢,居民生活持續改善,社會和諧穩定,區域經濟合作取得了新成果,具有澳門特色的政制民主進一步向前發展。「中央對你和特別行政區政府的工作是肯定的,也是支持的。」

胡錦濤續說,在新的1年裡,希望澳門特區政府繼續堅定貫徹落實「一國兩制」方針和基本法,團結奮鬥,再接再厲,保持澳門經濟社會發展的良好勢頭,把澳門管理、建設、發展得更好,為「一國兩制」的成功實踐作出更大的貢獻。

中共中央政治局常委、國務院副總理張德江,中共中央政治局委員、國務委員劉延東,中共中央政治局委員李源潮,全國政協副主席廖暉等參加了會見。



胡錦濤昨日在中南海會見訪京述職的崔世安。新華社



溫家寶昨日在中南海會見訪京述職的崔世安。新華社

### 沙士肆虐時 訪港打強心針

國務院總理溫家寶在昨日會見特首梁振英時,深情地談及自己對香港的感情,直言非常想念香港同胞,並特別感謝10年來香港各界人士對中央政府的支持及幫助,對香港的思念關顧之情溢於言外。相信不少香港市民仍記得,溫家寶於2003年6月底至7月初沙士侵襲香港時訪港,為香港帶來了「內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排」(CEPA),並探望了沙田威爾斯親王醫院的醫護人員,和到淘大花園E座探望一個被沙士帶走母親的單親家庭,反映他對香港市民,以至經濟、民生的關心,一路走來,始終如一。

**數千港產品受惠CEPA**

2003年沙士襲港,為香港造成嚴重人命傷亡和龐大經濟損失,社會愁緒繚繞,百業待興,溫家寶身為沙士後首位訪港的國家領導人,在抵港當日下午見證了CEPA的簽署儀式,即時讓香港最少17個行業、數千種香港產品受惠,為香港工商界帶來龐大商機,刺激香港經濟市道,對當時香港經濟復甦,以至往後多年的經濟增長打下一支強心針。

訪港第二天,溫家寶到位於沙田新城市廣場參觀一家中藥店、中式餅店和超級市場,期間不時向店員問問題,了解沙士對店舖生意的影響。他到了超級市場,溫家寶站在蔬菜櫃台前向店員查問各類蔬菜的價格,了解超市的營業額比沙士期間是否有所回升,還在西瓜攤位前和正在購物

的市民交談,問對方住在哪裡、從事什麼職業、是否常來商場購物等。

溫家寶又訪問了沙田威爾斯親王醫院,親自向站在最前線抗擊沙士的醫護人員致敬,並看望了沙士時期在8A病房工作的醫護人員,又到淘大花園E座探望一個被沙士帶走母親的單親家庭,慰問死者家屬,又出席了表揚醫護及各界成功克服沙士的聚會,代表中央政府向抗疫有貢獻的人士表示崇高的敬意。在聚會尾段還發生了一段感人的小插曲:主辦單位為答謝溫家寶出席聚會,向他送上一束紫色蘭花,但溫家寶當場將蘭花轉贈給被譽為「香港女兒」、首位為搶救沙士病人而殉職的公立醫院醫生謝婉雯的家人。

**去年稱盼再來港看望**

2011年全國「兩會」期間,溫家寶在記者會上回答香港傳媒提問時,已流露出對香港和香港人的掛念,說自己很想再去一次香港:「聽到香港記者的提問,我想起在2003年我訪問了香港,也就是在那一年那次訪問,我見證了內地與香港簽署了CEPA協定。我可以先跟你說,我真的很想去一次香港,看望香港人民,向香港人民表示問候。」

香港文匯報記者 鄭治祖



2003年6月,溫家寶訪港時到淘大花園看望受沙士蹂躪的居民。資料圖片

### 版面導讀

**東海艦隊演練**  
要聞  
東海艦隊某登陸艦隊日前組織了一場三軍聯合渡海登島作戰演練,一批新戰法訓法得到實戰化檢驗,部隊基於信息系統的體系作戰能力大幅躍升。  
詳刊A6

**全國皆降溫**  
中國  
受到入冬以來最強冷空氣的侵襲,全國大部地區降溫,東北華北普降大雪,北京面臨30年來「極寒」天氣,廣東也將在下周初迎來入冬最低溫。  
詳刊A11

**淪為應召女郎**  
國際  
曾參加三屆奧運會的美國女田徑運動員漢密爾頓,被踢爆以虛構身份在拉斯維加斯當應召女郎,每小時收600美元,其顧客性別不分男女。  
詳刊A17

**公院訂應變措施**  
港聞  
隨着天氣轉冷,本港將進入流感多發期,預計未來兩周流感求診個案將攀升,公立醫院已制定不同應變措施,包括增加病床及人手。  
詳刊A23

**肥牛每斤百六元**  
港聞  
本港鮮牛肉今年第七度加價,五豐行昨日宣布調高活牛肉批發價,肥牛每斤漲至160元。業者和市民都大叫吃不消,希望政府盡快介入。  
詳刊A24

**威脅停舊樓重建**  
地產  
港府宣佈「雙辣招」打壓樓市,地產建設商會炮轟政府無誠意溝通,爭取調整「辣招」都「得個咭」,聲稱政府若通過新招,會員將暫停收購舊樓。  
詳刊B1